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elég eszme, elég gondolat, melylyel a közszellemet, 

közgondolkozást elősegitjük s a hirlapok hivatva 

vannak azon közvéleményt tolmácsolni, mely a kép- 
viselőknek is tájékozásul kell hogy szolgáljon tör- : s 

i tuk a trónbeszéd szövegét. vényhozói müködésöknél. 

Igy a lapok fontossága ma kétszeresen emel- 
kedett, s hazánk alkotmányos életének helyreállitá- 
sával maradandó fontosságukat érték el. 

Reméljük, hogy hazánk ügyének lendületével 
a hirlapok iránti részvét is általánosb lendületet 
vesz, miután a közéletből az egyes családok ki 
nem vonhatják magukat, s a ki csak irni s olvasni 
tud az országban, tehetsége szerint egyik vagy másik 

dlapot megtartani köteles, hogy környezetére szel- 

lemi béfolyását kiterjeszthesse. 

A ,K. KÖZLÖNY" hetenként háromszor 
fog továbbra is nagy ivalakban jelenni meg. 

Előfizetési ára marad: 

nös összeköttetésre, melyet a királyság és 

A midőn rövid távirati közlésünkben a 
trónbeszédet közreadtuk, azon tételre nézve, 
mely a tiz év alatti tényekre is vonatkozott, 
fentartással éltünk, s bevárandónak mondot- 

S valóban a trónbeszéd, melyet alattvalói 
tisztelettel s hazafias megnyugvással olvas- 

hatánk végig, teljes világot derit e részben 
is az uralkodó Fölség nézetére. Ő Felsége 
világosan mondja, miképp „noha számitás- 
ba kellett vennünk a mult évtized lefolyása 
alatt közbe jött tényeket, mégis kiváló gond- 
jaink közé soroltuk annak eszközlését, hogy 
magyar koronánk országai már e 
jelen országgyűülésen képviselve 
lehessenek. 

E tétel világos, ebben egy törvényileg 
már össze nem hihatott országgyülés össze- 

pokat tétlenül vesztegeltesse, miután amaz 

törvényhozás terén azon részletesebb kérdé- 
sek megoldására, melyek a jelenhó 10-re ki- 
hirdetett országgyülést a szó értelmében con- 
stituante-á teszik. 

Ezen sorrend látszik kimondva lenni 
azon legfelsőbb leiratban is, melylyel a pesti 
országgyülés összehivatott, s ez maga két- 
ségtelenül a Kolozsvárra összegyült képvise- 
lőket egyenesen azon eljárásra utalta, melyet 
ott a többség követett. 

Az országrészek szervezésénél előttem 
a legfontosabbnak tetszik az erdélyi részek 
olyatén bealkalmazása, hogy ezáltal az egye- 

sülés nagy érdeke egyfelől ne csorbittassék, 
másfelől mindazon méltányos igények, melyek 
ez országrész nemzetiségi s helyhatósági mult- 
jában gyökereznek, a lehetőségig kielégit- 
tessenek. 

alispánjai s föbirái valamiben különböznek 

res fejlődés, s polgárias átalakulás folytán 
mostanig már a külön székek éppen ugy, 
mint a külön megyék, külön helyhatósági 
jogkört nyertek; s igy a székelyszékek s 
magyar megyék jogköre közt a kiválóbb 
különbség csak az, hogy a székekben egyet- 
len tisztviselő sem állott egyenes kormány 
kinevezés alatt, a főkirálybirókat iskik a 
főispáni hatáskört tölték be a székek vá 
lasztották, a megerősités az uralkodót illet- 
vén, ki a székelyek grófja. 9 nzos 

A közigazoatás arrn denése 

Előfizetési felhivás császárság az uralkodó-ház ugyanazonosságá- össhangzó nyilatkozatok által minden oldalról amazoktól, a minek főoka az, ho y Érdély a nak kapcsában bir 9anő ki lesz tüntetve azon általános alkotmányos stagnált a czélszerübb közigazgat [smigaz- s. A pragmatica sanctio elzárja attól a ma- felfogásunk , hogy a kolozsvári I. és pozsoni ságszolgáltatás megyei kérdéseiben, mig Ma- K K Ő Z LO N V gyar királyságot, hogy ő egészen külön álló, VII. törvényezikk egymást kiegészitő ugyan- gyarország három évtized óta sok sikeres Te- s külön uralkodó alatt levő monarchiát ké- azonosságot képezvén, annak további idomi formokat vitt ki, a minélfogva az erdélyi 18686-ik évi folyamára. pezzen, de Magyarország integritása éppen tásához csakis az együttes képviseletnek van vármegyék amazok szerinti átalakitása csak Most midőn lapunk fennállásának éppen tize ugy elzárja az örökös tartományokat attól, joga. előlépés a haladás terén.... dik évét érteel, felstítött a nap azón eszmék diadal- hogy népei vagy kormányai e monarchia Erdély külön szerepét bevégezte, s edel s Igy tehát vármegyéink minden lobogóira, melyeket e lapok hasábjain két nehéz : ügyébe avatkozhassanak, s a felett akármi- digi tartományi viszonyaink s promethensikérdés fölmerülése nélkül a királys kormányrendszer damoelesi kardjaralatt szolyaha- nemü felsőbbségét gyakoroljanak , valamint, küzdelmeink lánczait lerázva, most már Er- : rendszerébe előnyösen beilleszthetők. tározott elszántsággal, mint soha mog nem rendült ha kedye volna a dinastiának udvarát végle- dély fiai politikai szemlélődéseikben is ma- : A székelyföldre nézve már nevezetesb tittelkés bizalomunal védelmezttak' gesen Mátyás király palotájába tenni át, az gasabb álláspontra jutottak. Megoldva látjuk különbségek állanak elé, A Hármas törvény-:- * E nagy napok bekövetkeztével azonban nem öÖrökös tartományok historiai különállása el- kérdésünk mesterkélt problemáját, s ma a könyv 3.k r. 4-ik cz. a székelyföldöt mint : mondottunk hivalkodó szávakat, mert a győzelem zárná a magyar nemzetet attól, hogy ama nagy királyság s birodalom kérdései álla merőben különböző törvénynyel s szokással magáé az ügyé, magáé az örök igazságé, s a győ- császárság belügyeibe avatkozhassék, mely nak előttünk, s lelkünk — a trónbeszéd biz- élő területet mutatja fel, hol a nemzet, a zelem bekövetkezését minden észlelő s a történelmen vele csakis a közös dinastia fogalma által tositására - már-már ott lebeg azon képvis kebli családok közt önállólag osztja ki a okulni tudó politikus előre láthatta. . : létező kölcsönös védelmi s európai egységes selők között, kikre ma nemcsak a biroda- hivatalokat s méltóságokat, s melynek kebli Mi folyvást biztató reménynyel nézünk az uj hatalmát képező állása által függ össze. lom, de Európa szeme van függesztve. törvényei a nemzeti gyülések által hozattak, irányu fejlődés elé, s nemzetünk jellemében, s a A trónbeszéd e viszonyt nyilván elisme- s maradtak fenn sérthetlenül azon másszerü korona atyai szándékaiban elég kezességét birjuk a ri, 8 ezzel a népek kezébe adja a kulesot, társadalmi s közszabadsági viszonyoknak : szerencsés kifejlésnek. : melylyel egyrészről a külön souverain biro- .Felyfalve dee 10. megfelelve, melyek e terület lakóit ös idöők Ma már kevesebbet kell nékünk beszélnünk, dalmak egyes tartományait saját függetlenségi A magyar királyság országgyülésének óta a közös nemesség által a közös jog- midőn a király és a haza beszél, s a lapok nem : körükön belől összekötő viszonyt, másrész- ez idő szerint egyik első feladata az, hogy egyenlőség élvezetében képesiték; mignem hozhatnak megragadóbb eszméket, mint hogyha a ről az uralkodóház két külön birtokának az önmagát részeiben szervezze , mert csak az- azon intézményeket Bach absolutismusa erő- bekövetkező nagy politikai cselekvés kronikáját uralkodó személye által érintkező viszonyait után, hogy a közös haza alkatrészei közötti hatalommal eltörölte. hiven jegyzik fel hasábjaikra. meg lehet határozni. s politikai kötelékeket körvonalozta s alapvo- De másfelől a katonáskodási- rendszer Van azonban az egyes jobb tehetségek részére E nagy kérdések elsőjéhez tartozik Er- násaiban megállitotta, léphetik bizton, mint változása után, a székelyföldi helyhatósági is — kik mindnyájan képviselők nem lehetnek, dély ügye : nagy egész, mint már reintegrált államtest, a jog is átalakuláson ment át. A rendsze- 

szintén különbözött a megyékétől, de ez nem 
oly lényeges, mely az összeidomitásnál aka- 
dályul szolgálna, a megyei törvényszékek- 
hez, a széki törvényszékek hasonló alakkal 
s jogkörrel birtak. 

Ellenben a székely magánjogban fontos 
: 
hivása van indokolva, miután ő Felsége ki- Ezen kérdés, mely részben a hazai nem- különbségek vannak melyek a nép geniusá- e a forint o. ért. : mondja, hogy a fennebbi ,„czélbólt hivta zetiségek pacificatiojára vonatkozván, kettős val összeforrvák, melyeket onnan sem Évnegyedre lav 30 ? össze az erdélyi gyülést; és ezen összehivás érdekkel bir; ugy tetszik nekem, hogy ha Bach sem Schmerling rendszere ki nem olt 

Hiteles források után fogjuk királyságunk kö- 
2ös országgyülésének menetét kisérni, s főváro- 

sunkból szakavatott elvbarátunk van felkérve és 
megbizva, hogy a fontosabb tényeket és eseménye- 
ket távirati uton azonnal közölje lapunkkal. 

Tisztelt előfizetőink az előfizetési pénzeket ki- 
adónk STEIN JÁNOSBhoz (bel-középutcza Stein 
könyvkereskedése) méltóztassanak beküldeni, hol a 

pontos szétküldésről gondoskodva van. 

Kolozsvártt, december 18-kán, 1865. 
A ,„K. Közlöny4 szerkesztősége. 

Molozs ár, dec. 18. 

szükségessége van az utóbbi évtized tényei- 
ből indokolva; de egyszersmind kifejezi a 
trónbeszéd, hogy e gyülés czélja az, hogy 
Erdély a pesti országgyülésen megjelenjen. 

Erdély óhajtásának ő Felsége által elég 
van téve, és Erdély hatóságai s nagybirtoka 
képviselőinek óriás többsége egy értelemmel 
ment az uralkodó Fölség magasztos czélja 
elébe, midőn kinyilatkoztatja, hogy ezen te- 
rület akarata az uralkodó Fölség nagy szán- 
dékával egyezik, s Erdély készen áli maga 
által helyreállitani a korona integritását, s 
még e jelen gyülésen mielőbb magát képvi- 

nehéz is, de nem megoldhatlan, sőt beszá- 
mitva a legislatio okszerü reformjait meg- 
nyugtatólag el is intézhető. 

Mindenesetre az erdélyi részek 1848-ig 
fenállott statutorius jogai nézetem szerint bi- 
rálat alá veendők, ezekből főleg azok , mik 
a külön helyhatóságok alapjogaira vonatkoz- 
nak, minők a királyföldöt illető adományle- 
veleken, és belstatutumaikon alapult, s mi- 
nök szintén a székelyföld primaeva occupa- 
tion gyökerezett alapjogai, és az ezekből ki- 
folyt köz- és magán jogok tekintetbe veen- 
dők, s öszhangba hozatván minden bennlakó 

hatott. 
Abban mind a mellett biztosak vagyunk, 

hogy a székely helyhatóságok s mngén vi- 
szonyok összeillesztésénél is lényeges aka- 
dályok nem gördülnek elé. 

A mi a királytöldet illeti, ez a magyar 
királyokkal nyert adománylevelek s kebli 
statutumok alapján egyházi, köz- és magán- 
jogi tekintetben szintén külön intézményekkel 
birt, s nemzeti vagyonát azon területhez ta 
tozó megyehatóságok delegáltjaiból álló uni- 
versitása gyülésein kezelte, mely egyszer- 
smind, a nagyobb hatalmasság nota stb. (D) Ő cs. kir. ap. Felségének a magyar seltetni, hogy szavazatával járulhasson azon nemzetiségek jogos igényeivel, a mennyiben esetein kivül a magán pörökben első felhi- királyság országgyülését megnyitó beszéde további nagy kérdések megoldásához, melye- a királyság közös kormányzata, és anyagi vási törvényszékül szolgált. eltaro eeat általánosan elismert diplomatikai mű, és pedig: ket a korona a királyság elébe kitüzött. törvényei, ezek fentartása vagy korszerű mó- Való ugyan, hogy szabadelvü helyható- ; Hangjára nézve az alkotmányos, az ujabb Azon hangos éljenzés, melyel a pesti dositása mellett ugy megalapithatók, hogy az sági jogait a regulativ punctumokkal meg- a idő fogalmában ugy nevezett polgári fejede- országgyülés a király azon szavát kisérte, általános jogelvek ezáltal hatásukban meg ne gyengiteni, sőt 1850-ben ezen jogokról az lem hangja, ki a nép közvéleményét méltatja, melyben kimondta, hogy Erdélyt ottan képvi- gyöngittessenek, vagy éppen meg ne hiusit- összbirodalmi alkotmány javára lemondani a a nép által tömjénezett nagy emberek bölcs seltetni akarja; nyilatkozata volt Magyaror- tassanak, ezek közé beillesztendők. szász bureaucratia nem kétkedett, de en szavait adoptálja, a néphez a bizalom hang- szágnak az 1848-ki pozsoni VII. törvényczikk Egy hirlapi czikk keretébe nem toglal- természetellenes eljárás egyfelől nem az ö ján szól, midőn elismeri, hogy a fejedelem mellett, köz felkiáltással tett nyilatkozata, me- hatók be mindazon részletes intézkedések, szes szász nemzet akarata kifolyásának te- és nép közti bizalmat ujból kell felkölteni, 

az Istenben, önmagában s a népekben bizik, 
hogy a czélt, melyet uralkodása alapjául 
kitüzve lát, elérhesse. 

És tartalmára, irányára nézve, a midőn 
a népek közt felidézett bonyodalmakat, elvi 
különbségeket a kölcsönös egyetértés által 
kivánja elenyésztetni; de rámutat egyszer- 
smind a feltörbetlen alapszerződésre, a mely 
a dinastia s országok közti kölcsönös jog- 
alap levén, annak határain tul minden köve- 
telés utópiává válik s felmutatja az alapjogot, 
mely a pragmatica sanctiot teremtette, s mely 
azt megvédheti: a magyar korona integri- 
tását. 

A pragmatica sanctio, mely a magyar 

lyet a királyság törvényhozása soha meg nem 
tagadand. 

Erdély e szerint egy megint az anya- 
királysággal, szivének egyik kámarája, s mi 
hazafiui s polgári örömmel emelünk hálát az 
Eg urához, s magasztalva dicsőitjük az or- 
szág királyát, hogy csaknem két évtizedes 
küzdelmünk után az államélet örök igazsá- 
gát, a historiai szerződések s positiv törvé- 
nyek tekintélyét helyreállitva, jogába vissza- 
helyezve látjuk. 

Most a pesti országgyülésen a sor, hogy 
az uralkodó fölség által kimondott visszahe- 
lyezésre nézve a kormányt sürgesse. A veri- 
ficatio kérdésénél, már természetesen fölme- 
rül azon kérdés, hogy Erdély miért nincsen 

melyek az erdélvi részek szervezésénél te- 
kintetbe veendők, azért csak általánoságok 
mellett maradva, azt gondolom, hogy ezen 
intézkedések alapjául kell, hogy szolgáljanak, 
részint a külön helyhatósági, részint a ma- 
gánbirtok-, részint a személy viszonyokból 
kifolyt, és 1848-ig fenállott jogállapotok. 

A magyar-román vegyes népességü me- 
gyék e tekintetben a törvényhozásnak nem 
sok dolgot adnak. Ezek az anyahoni várme- 
gyék mintájára levén eredetileg szervezve, s 
statutorius jogkörük, mint amott, csakis me- 
gyénként gyakoroltatván, s általában köz- 
igazgatási s törvénykezési tekintetben amazok- 
kal a mohácsi vésznapok előtt a vajdák alatt, 
azon innen a fejedelmek, s végül a Habs- 

kinthető, melynek józan eszéről fél nem lehe t 
tenni, hogy több százados alkotmányát jogi 
fictiokért áruba bocsátani, vagy arról é Bpen 
lemondani hajlandó lett volna, söt maga 
bureacratia is miután amaz ős jogok bál ó 
Kemény Ferencz korlátnoksága alai hely e- 
állittattak, késöbb ezen jo sz a 
tartományszerű jog gyakorlatáig érvényesi- 
teni törekedett, s az universitás ma második 
országot játszik az országban; mindenesetre 
a magyar törvényhozás, mely a jogfolytonos- 
ság terén áll, habár a helyhatósági körön 
való tulkapásokat méltányolni nem foghatjaa 
de a jogilag létezett intézményeket, a meny- 
nyiben azok a jogegyenlőséggel, s az állam- 
házvitel czélszerübb berendezésével ellentét- 

királyság törvényeit éppen ugy biztositá, mint ott, s a legelső felirat nem lehet más onnan, burg dinastia alatt le egészen az 1848-diki ben nem állanak, kérdésen kivül tisztelni és a királyi ház örökösödési jogát ezen király- mint egy csonka parlament kiegészitése s il. korszakig ugyanazon elvek szerint kormás méltányolni fogja. se ve 
ságban, oly összefüggő kölcsönös viszonyt letékessé tétele iránti folyamodása. Ha az or- nyoztatván, s ugyanazon társadalmi viszonyok Az 1848-ki törvényhozás is igy fogta alkotó alapjog, mely a magyar királyság szággyülés ezen kijelentését megteendi, ak- és rendi állapotok levén itten honosulva, el- fel Erdély egyesülésének fontos kérdését, 
s az osztrák császárság közti politikai dua- kor feleslegessé válik mindenesetre az, hogy méleti s gyakorlati különbség nincs köztük, fennhagyván az erdátri teőbatósági ogok - 
lismust világos szinben állitja fel egyrészről, a kormány a pozsoni VII. törvényczikk elő- s a Királyhágón tuli megyék közt, még a status duoját, s egy rendszeres bizottmányt másrészröl az uralkodó-ház két oldalu örökö- 
södése által határozottan mutat azon kölcsö- 

terjesztésének sorrendjét beváratván, a kiegé- 
szitetlenül illetéktelen gyüléssel a drága na- 

megyei hivatalos elnevezések is azonosak ha- 
bár hatáskörükre nézve az erdélyi megyék 

a végett nevezvén ki, hogy az az erdélyi 

dvlő 
viszonyok tekintetbe vétele végetti törvény- 
ne lnős indörna ve m sz nogsn n



javaslatra a ministeriumnak adatokat szolgál- 

asson; azon bölcs törvényhozói nézetben, 
ogy a fennálló jogok: yiben az 

átalakulásnak utját nem állj 

leszteni s fenntartani kell; 

pozsoni VII-ik t.-czikk 

hon Erdély mindazon jo 
szabadságait, melyek a mellett, hogy a tel- 

jes egyesülést legkevésbé sem akadályozzák, 

a nemzeti szabadságnak s jogegyenlőségnek 
kedvezök, elfogadni s fenntartani kész. 

A jogfolytonosságnak a magyar állás- 

pont által védett eszméje, s a fennemlitett 

5-ik g. biztositása elég kezességet nyujtanak 

arra nézve, hogy a közös országgyülésen a 

KKirályföld érdekei sem szenvednek oly csor- 
bulást, mely miatt az összeillesztés viszályt 

keltene, vagy elnyomást követne el; mert 
Erdély azonos egységben állván a magyar 
királyok alatt, minden intézvényeiben birja 
a magyar királyság többi részeivel való régi 

együttlét természetes következményét, az 

ujbóli összeilleszthetés lehetőségét. 

Ennyit akartam az egyesülés gyakorlati 

kérdései körül elmondani, a mit annyival 

inkább nem tartottam feleslegesnek, mert a 

szerenesés alkalmazás gyakran egy az ügy 

diadalával. Tolnay Gábor. 

mest, dec. 15. 

Szándékosan nem irtam előbb a ,K. Közlönyé- 

nek. Higgadt közönsége tul van azon, hogy ünne- 

pélyek leirásában lelje fő örömét, önök munkatársa 

is jobban ismeri az élet komolyságát, hogysem 

ilyesek leirásába lelje gyönyörét. 

Ez okból elvárni akartam az országgyülés 

megnyitását. 
Ez megtörtént. 

S én önöknek irok most már mégis ünnep- 

ről, had legyen nagy az öröm hazaszerte, irok 

azon örömtnnepről, melyet a hazafiui kebelben 

ünneplünk meg a trónbeszéd hallatára. 

Asgodó szivünkről már-már lehullott erre a 

kétkedés szürke fátyola s ott látjuk az arczokon 

egy szebb jövő reményének derüjét, mely oly hosz- 

szü éjünket tova riasztva fényesb világosságba 

tünteti majdan fel az egész Magyarországot, mint 

a minő fényt öntének amaz ezer meg ezer fáklyák, 

melyek a tegnap esti menetnél rogyogóvá tették 

Budapestet, de hisz ezeket is a hódolat, hazafiui 

öröm s öszinte szeretet gyujtották meg azért, kit 
soká éltetve, büszkén s boldogon nevezünk a leg- 
első magyar embernek. 

Nem tartozom azok köze, kik a percz be- 
nyomása által elragadtatni engedik magukat; de a 
trónbeszédet megvilágitva meg fog gyözödni olva- 

góim mindegyike a felől, hogy a lelkesülés, a 

melyet az előidézett, oly jogosult, miszerint annak 

kimaradása szomornan kellett volna, hogy reánk 

hasson. 
ÉE trónbeszéd főmomentumában eltért az ily- 

nemü beszédektől. Mint tudva van, azokban a 
felségek rendszerint ismert tényeket sorolnak elő 

vázlatban s előidézett hatásuk mulandó. 

Ellenkezőleg ezé. Ez nagy és fontos horderö- 
vel bir. Nemzetünk nemcsak jövőjét óhajtá bizto- 
sitani, hanem hogy ezt tehesse, multját igyekezett 
megmenteni; mert csak az képes számára alapot 

adni. Oly alapot, melynek birása mellett nyugodtan 
nézhet jövője elibe, mely megerősiti az ország 

jogait, kétségbe vonhatlanná teszi annak önállósá- 
gát s ingathatlanná a koronát. 

Ő Felsége elismeri ez elv fontosságát, kiindu- 
lási pontul véve a pragmatica senctiot. Elismeri, 
hogy a 48-iki törvények alaki törvényessége kifo- 
gás alá nem jöhet, a magyar korona épségben 
tartását óhajtja, s ez által multunkat ismét kezünk- 
be adja, had legyen az azon alap, melybe bizto- 
san ereszthetjük le horgonyunkat. 
Ecgyátalán a jogalapon eszközlendő kölcsönös 

egyetértés eszközlése is az öszinte kibékülés óhaj- 
tását tüntette fel e trónbeszéd, melyen meglátszott, 
hogy nem volt puszta szólásforma ezen kitétel : 
,Mi is lelkiismeretünkben megnyugtatva, a kellőleg 
átidomitott és az utókor számára maradan- 
dólag biztositott magyar alkotmányt 

a királyi eskünkkel szentesitvén, feltehessük Szent 
Isatván apostoli Elődünk szent koronáját, melybe 

kedvelt Magyarországunk boldogságát és népeinek 
törhetlen szeretetét legragyogóbb ékszerként óhajt 
juk beilleszthetni.4 
iak általán reánk a legszebb reményekre jogositó 
benyomást tette a trónbeszéd, mi bizalomteljesen 

nézünk ezen tul a jövő elibe, s hiszszük, hogy a 
48-ki törvények revisioja sem fog alapos ag- 
g makra okot szolgáltatni, habár nem 
tagadom, vannak, kik tartva a III. törvényezikk 
módositásától megilletődve vették a revisioról szóló 

st, de ugy hiszem ezek is meg fognak nyu- 

dni fontolóra veszik, mily soknemü érde- 
keket, mennyi egymástól eltérő kivánságokat kell 
ily válságos idők után egy uralkodónak tekintetbe 
vennie. Ezektöl azonban nincs mit tartani akkor, 
midőn az uralkodó a jogot fogadja palladiumául, 

Azért mi jelen sorainkat nem hiszszük jobban 

bezárhatni, mint egyik nagy lapunk eme szavaival 
a melyben kifejtett nézet teljesen a miénk is : ,A 
sors különös ujjmutatásának tartjuk, hogy ugyan 

azon napon, melyben az európai continens legcon- 

stitutionalisabb uralkodója, népei könyétől áztatott 
ravatalán fekszik, egy másik hatalmas fejedelme 

Európának népei vállára emelve, ősei várában el- 

foglalja trónát, hogy onnan az uj életre bivott al- 

kotmányosság hatalmát hirdesse.4 
Mintha a sors „válts felt kiáltása volna ez, 

hogy a midőn egy koronás őre a tiszta alkotmányos 

szabadságnak lehunyt, a másik átvegye a magas 
hivatást, s a szabadelvü népek eszményében üre- 

sen hagyott helyet elfoglalja.4 
Üdv Magyarországnak uj korszaka hajnalán! 

1. k. 

A pesti országgyülés. 
A főrendi tábla 11. ülése. 

Dec 16-dikán. 

B. Sennyey kir. főtárnokmester, a felsőház 
elnöke ő excja az ülést d. u. 3 órakor nyitja meg 

A mult ülés jegyzőkönyve felolvastatván, a ház 
az elnök felhivására felállás által fejezi ki helyes- 

lését. 
Elnök ezután tudatja, hogy ő Felsége hol. 

nap vasárnap 1 órakor lesz kegyes a főrendek tes- 

tületi hódolati tisztelgését elfogadni, miért is a mlgs 

főrendek a kir, palotában fél 1-kor megjeleujenek. 

Fiume városa azon hü ragaszkodásánál fog- 

va, melylyel ő Felsége s a magyar korona iránt 

viseltetik, az elnök ő excjához intézett távirati sür- 
göny által fejezte ki legmélyebb örömét a magyar 

országgyülésnek ő Felsége á tali megnyitása felett. 

Éljenzés között vétetik tudomásul s a jegyzőkönyv- 

be fog igtattatni. 

Elnök tudatja végre, hogy az 1861-diki or- 

szággyülés végzése folytán a görög egyház püspö- 

kei számára azon helyek állapittattak meg, hol most 

(a rom, kath. püspökökkel sz emközt, külön bársony 

padon) ülnek s a kar ovitzi érsek ő excja kinyilat- 

koztatá, hogy evvel az országgyülés consolidálásáig 

megelégszenek. A főrendek zajos éljenezés által 

nyilvánitják helyeslésüket. 

Ezután elnök ő excja a szavazások eredmé- 

nyét olvassa fel, mely a következő : 

Összesen 207 szavazat adatott be. Jegyzők- 
nek megválasztattak: gr. Károlyi Gyula 207, 

Szlávy József Biharmegyo föispánja 205, ifj. b. 
Vay Miklós 200, ifj. b. Majthényi Lászió Hont- 

megye föispánja 150 szavazattal. 
A 15 tagu igazolási bizottmányba megválasz- 

tattak: b. Wenckheim Béla, Békésmegye föis- 

pánja 202, gr. Károlyi Győrgy koronaör 200, 

id. b Vay Miklós, Borsódmegye főispánja 200, 

Szögyényi László Fehérmegye főispánja 200, gr. 

Rávay Simon Turóczmegye örökös főispánja 199, 

Tomcsányi József Csongrádmegye főispánja 198 

Stojkovics Arzén budai g. n. e. püspök 198, 

Simor János győri püspök 197, gr. Pállffy Jó- 

zsef 197, gr. Zieb y Nep. 197, gr. Batthyányi 

ból, Alexandriából érkezett, ott megtelepedett ha- 

kötetre szaporodott. 

Ferencz 162, Lonovics József érsek 160, grót 

Eszterházy Pál 159, gr. Degenfeld Imre 

155, b. Kemény Gábor 128 szavazattal, s igy 

mind általános többséggel. 

A 24 tagu felsőházi napló-biráló bizottmány- 

ba pedig: Lévay Sándor vál. püspök 205, gróf 
Sztáray Victor Zemplénmegye föispánja 205, 
Radvánszky Antal Zólyommegye főispánja 205, 

Papp Szilágyi József nváradi g. e. püspök 204, 

Répásgy préposi 204, Murányi Ignácz, Te 

mesmegye főispánja 204, gr. Andrássy Aladár 

203, gr Pálffy Pál 203, gr. Széchenyi Gyula 

203, Mán József Mármaros főispánja 202, b. Or- 
czy Andor 201, b. Ambrózy György 201, báró 

Wenkheim László 200, gr. Károlyi Sándor 
199, gr. Serényi László 199, b. Eötvös Dénes 

199, b. Fiáth Ferencz Veszprémmegye főispánja 
198, gr. Telaki Sándor 194, ifj, gr. Ráday Ge- 
deon 175, gr. Teleki Domokos 168, gr. Des- 

sewffy Marcel 165, gr. Vass Samn 162, báró 

Nyáry Antal 160, gr. Festetics Béla 154 sza- 

vazattal. 
Elnök felkéri a megválasztott jegyzőket, hogy 

fogadják el helyeiket, mi megtörténik. A mai ülés 
jegyzőkönyvének elkészitésével Szlávy József jegy- 

zöt bizza meg s felkéri egyszersmind, hogy a fel- 

soházi elnököt kinevező kir. leiratot a képviselőház 

korelnökével tudassa. 
Ezzel az ülés 3/,4-kor befejeztetett. 

Kiegészitésül utólag megjegyezzük, hogy a fő- 
rendek 1. ülésükben közakarattal gr Szapáry Antal 
urat választák meg a ház qudstorának. 

A képviselőház II. ülése. 
Dec. 16 dikán. 

Elnök: Bernáth Zsigmond. 

Jegyző: gr. Csáky Albin. 
Az ülést a korelnök 10 órakor megnyitván, a 

mult ülés jegyzőkönyve lett először is felolvasva s 

hitelesitve, miután az igazolási osztályok alakitásá- 
ra kerfilt a sor. 

E czélból a képviselők betüsor szerinti név- 

sora kétszer olvastatott fel, s közben az elnök min- 

den nevet az urnába dobott. A névsor felolvasása 

alkalmával Deák, Gbyezy Kálmán, Somssich Pál, 
Szentiványi Károly és Tisza Kálmán nevei zajosan 

megéljeneztettek. 
Korelnök constatirozza, hogy öszszesen 306 

képviselő adta be eddig credentionalisát, s ezeket 
9 osztályba sorozva, minden osztályba 34 tag jut. 

Jelenti továbbá, hogy eddig a választások 
ellen 25 

kérvény van beadva, ezek lajstromoztatni fognak 

ezután az illető osztály elnököknek adatnak át. A 

képviselőbázat összeültekor két távirati sürgöny ud- 

vözlé, melyek Deák Ferenchez intéztettek. Az egy
ik 

Fiume város közönségének üdvözlete, Fiume ragasz- 

kodását, örömét tolmácsolja, s Matheovics Gáspár 

aláirásával van ellátva. A másik sürgöny Egyiptom- 

zánkfiai részéről, kik szintén üdvözlik a képviselő- 

házat. Mindkét sürgönyt az elnök nagy éljenzés kö- 

zött mutatja be, s a ház elhatározza, hogy az irat- 

tárba fogja eltenni. Az elnök végül emlitt, hogy né- 

mely képviselő már most is kijelenté, bogy haza 

kellene mennie, mások (mint Komáromi és Illésy) 

betegség által vannak akadályozva a megjelenésben, 

kiznek ügyében a ház majd akkor határoz, ba meg- 

alakulva lesz. 
Az elnök ez elő erjesztései után 

tott a 9 osztály. : 

Ez osztályok a következő helyeken fognak : 

ülésezni: az I. a muzeum disztermében, a II. e 

diszterem előcsarnokában, a III. a baloldali muzeu- 

mi kis teremben; a IV. a jobboldali muzeumi kis 

teremben, az V. a muzeumi régiségi osztály termé- 

ben, a VI., VII. és VIII a magyar földbítelintézet 
által e czélra átengedett termekben, a IX. a megye- 

háznak a főrendek által átengedett termében. 

A korelnök végül jelenti, hogy ő Felsége hol- 

nap vasárnap déli 12 óra tájban lesz kegyes a kép- 

viselőház hódolati tieztelgését elfogadni, miért is a 

képviselők már 11-kor a kir. várlakban legyenek. 

Éljenzés között tudomásul vétetik. 

Az osztályok erre azonnal az illető tanácsko- 

zási termekbe vonultak vissza, hol megalakultak, il- 

letőleg elnököt és előadót választottak. 

A legközelebbi ülést az elnők akkorára fogja 

kitüzni, midön az igazolási osztályok elnökei arról 

tudósitják, hbogy munkálataik be vannak fejezve. 

Az ülés fél 1-kor ért véget. 

kisorsolta- 

A hohenheimi magyar könyvtár 

ügyében. 

Nyiltlevél a sepsi-szent-györgyi ev. ref. iskola 
tekintetes előljáróságához. 

A würtembergi királyságban kebelezett hohen- 

heimi gazdasági és erdőszeti királyi akademián ta- 

nult magyarhoni és erdélyi ifjak ottan ezelőtt ne- 
hány évvel egy kis magyar könyvtárt alapitottak. 

A könyvtár részben gazdasági, nagyobb részben 

szépirodalmi müvekből nehány év alatt pár száz 

Kétségtelen, hogy bármily kis könyvtár a szel- 
lemi nemesebb időtöltések és mivelödés forrásául 

szolgál, s a maga illö helyén nagy áldáesal és jó- 

tékony hatással van környezetére. Meg vagyunk 

gyözödve, hogy az alapitó lelkes ifjakat is e tudat 

vezérelte; azonban a helyzet és körülmények sa- 

játságos voltánál fogva az alapitók már a könyvtár 

alapitása első órájában aggodalomban voltak az 
iránt, ha valjon illő kelyén s valóban czélszerű 
lesz e oda magyar könyvtárt alapitani, hová csak 
néha-néha vetődik egy egy magyar ifju. 

Ez előleges aggodalom világosan megtetszik 

az alapszabályok egy pontjából, melyben a bizto- 
san nem remélhető siker iránti sejtelem hangján ki 
van mondva: „az utánunk Hohenheimban mulató 
magyar tanulóknak — mihelyt a könyvtár czélsze- 

rütlensége bebizonyosodik, ha legalább hárman van- 

nek – jogukban álland a könyvtárral bazafias ér- 
zelmektöl indittatva, belátásuk szerint czélszerübben 

intézkedni." 
Nehány évi gyakorlat megmutatta, hogy a ho- 

henbeimi magyar könyvtár czéljának nem felel meg, 

s ottan jövője sem lehet. : 

Az 1864- és 1865 dik évben hárman voltunk 
magyarokul a hohenheimi akademián, névszerint 

Sopronyból Stiárszki János, Debreczenből Király 

Ferencz, ki jelenleg a lipcsei egyetemen Rochert 

hallgatja, és Erdélyből alólirt. A magyar könyvtárt, 

mint reánk maradt örökséget átvevén, annak kétes 
sorsa felett komolyan tanácskoztunk, s azt hosz- 
szas megfontolás után megszüntetni leghelyesebb 

nek itéltük, e a megszüntetés iránt hozott határo- 
zatunk mellett szóló érveinket emlitett tisztelt ba- 
rátáim megbizásából ezennel nyilvánosság elébe ter- 

jeszteni megtisztelő és szoros kötelességemnek is- 
merem, csak ez uton levén eszközölhető, hogy a 

lelkes alapitókat a könyvtár sorsa iránt értesitsem, 
illetőleg megnyugtassam, és hogy hozott áldoza- 
tukért ungy megnevezett barátaim s magam, mint 
az alább megnevendő két honi intézetünk nevében 
köszönetet nyilvánitsak. 

Eljárásupk indokai a következök : 

1) Tekintetbe vettük azt, hogy a hohenheimi 
Akademia maga igen szép könyvtárral bir, mely a 
rendes tanulók előtt mindig nyitva áll. Az Akade- 
mia idegen könyvtár számára helyiséget nem ad, 
s igy eddigelé, ha nem ment oda egy-két magyar, 

.annak lakszobájában állott a könyvtár, ki a keze- 
lést magára vállalta; szünidőkben pedig vagy oly 

években, midőn magyar nem ment oda, a könyvtár 

biztos helyiség hiányában az ide s tova hurczolta- 

tás káros befolyásának volt kitéve. 
2) Magyarhonból oly ifjak is mulattak Hohen- 

heimban, kik igazán csak mulattak, kik egy cse 
kély magyar könyvtárt sem lelki szükségök érde- 
kében, sem nemzeti kötelességből pártolásra méltó- 

bhegy Kecsed Szilvásról. 

nak nem tartottak; mig másfelől voltak olyanok is, 
kik a német nyelvet jól nem értvén, a helyett, hogy 
azt gyakorolták volna, hajlandóbbak voltak a ko- 
molyabb és nehezebb természeti s más tudományok- 
től félrevonulni, s a könnyebb, a minden fáradság 
nélkül is megérthető szépirodalom románjaihoz me- 
nekülni, s e menedéket adta a magyar könyvtár, 
mely az ilyenekre nézv , az összes tanárikar kinyil- 

vánitott itélete szerint is, sokkal több kárral, mint 

haszonnal volt. Továbbá : 
8) Minden ifju, ki külföldre megyen, vala 

mely szaktudományban kell hogy magát képezze, 
s ezek közül akármelyik 1-2 évig s még tovább 

is elég dolgot ad arra, hogy komolyan tanulónak 
román olvasásra ideje ne maradjon. 

4) Tekintetbe vettük azt is, hogy politikai vi- 
szonyaink látszól.gos jobbrafordultával, Magyaror- 
szág a kormány segitségével gondoskodni fog honi 
gazdasági intézetek életbeléptetéséről. Ugyanis a 

magyar- óvári intézeten kivül az idén a keszthelyi 

georgicon már meg is nyilt. Debreczenben országos 

költségen egy nagyszerü gazdasági és erdészeti in- 

tézet épülőfélben. Iglón is ilyszerü tanintézet felál- 

litása hasonlóképpen el van határozva. Ezeknél 

fogva gazdászat tanulása végett ezután mindig ke- 

vesebb magyar ifju leend kénytelen külföldre menni. 

5) Okultunk azon is, hogy a lengyel ifjuság 

is hohenheimi könyvtárát hasonló körülmények közt 
fenn nem tarthatván, czélszerübbnek látta megszün. 

tetni, s könyveit a Schweiczban, névszerint Zürich- 

ben lahMengyeleknek ajándékozta. 
Az elősorolt s még több itt fel nem hozott 

okokat jól megfontolva, egy hohenheimi magyar 
könyvtárnak sem szükségességét, sem szilárd jövő- 

jét biztositva nem láttuk, s ily körülmények közt, 

az alapszabályok idézett pontja erejénél fogva, a 
hohenheimi magyar könyvtár tengő életét megszün- 
tettük, hogy itthon hazánkban, és illö helyen két 

intézetünk vagyonát gyarapitsuk, s elhatároztuk, 
hogy a megszüntetett kis könyvtár azon könyvei, 

melyek a gazdászat és erdőszet körébe tartoznak, 

adassanak át a keszthelyi gazdasági intézetnek; 

ennek elintézése Király Ferencz barátomra levén 
pizva, arról annak idejében ő fog a nyilvánosság 

elött értesitést tenni. A szépirodalmi müvek pedig 

határozatunk szerint ajándékoztassanak valamelyik 
erdélyi szegényebb iskolának, ezen utóbbi iskola 

kijelölése alólirt egyéni belátására levén bizva. 

Hohenheimból hazautazásom alkalmával az 
emlitett szépirodalmi könyveket magammal Kolozs- 
várra szállitottam, s ugy gondoltam, leggyümölcsö- 

zőbbek lesznek e könyvek, ha azokat a szeretett 

székelyföldre bejuttatom, bol a jónak és a szépnek 

magja a mivelődésre fogékony szivekben nem lesz 

terméketlen földre bintve. 
Annak okáért a könyvekbez mellékelt jegy- 

zék szerint 152 darab szépirodalmi tartalmu köny- 

vet van szerencsém a t. iskolai igazgatósághoz 

azon szives kéréssel küldeni át, miszerint kegyes- 

kedjék azokat a sepsi-szent-györgyi ev ref. iskola 

számára egy az iskolában benn alapitandó ifjusági 

könyvtár alapjául, vagy ha már volna, annak gya- 

rapitására gondos felügyelete és intézkedése alá 

venni, s sziveskedjék engem az alapitók érdekében 

is a könyvek, vételéről e lapok utján megnyugtatni. 

Méltóságos Székely Gergely ur szives volt a 
könyveknek Kolozsvárról Sepsi-Szent Györgyre való 
átszállitását elvállalni. 

Kolozsvártt, dec 16-kán, 1865. 

MO Gálfi Sándor. 

Hazai intézetek 
A folyó 1865-dik év november havában 

az erd. muzeum részére beküldött adományok jegy- 
zéke. 

1I. Könyvek s kéziratok: A bécsi cs. 
tud. akademijától nyomtatványaiból 13 köt. - Hor- 
vátb Mhálytól, Huszonöt év Magyarország történel- 

méből 2 köt. - Földvári Mihálytól 3 köt. könyv 
és 1 köt. kézirat (Barabás Sámuel, Erdély és Ma- 
gyarország hbistoriája 1826-17283) - Sándor Jó- 
zseftől, Erdély Magyarország kiegészitő része. Pest, 

1865 és Okmánytár, Erdély legujabb történelmé- 
hez. Kolozsvár 1865. - Almási Sámueltől, b. Wes- 
selényi Mik ós, Elein való megtérésnek gyümölcse. 
Kolozsvár 1762. - Szabó Józseftől, Az oláhok ere- 

detéről. Györ, 1865. - Szilágyi Miklóstól Protocol- 
lum Sanitatis consilii Civitalis Claudiopolitanae de 
annis 17338–1739. (Kézirat.) 

1I. Régiségek és érmek: Filep György- 
töl 1 ezüst pénz. - Spányik Józseftől 1 ezüst fi- 
bulának feliratos töredéke Veczelnek Gnedistie ne- 

vü helyéről. - Habn Paulinától 5 ezüst pénz. — 
Csiki Lászlótól 2 bronsz fejsze, 1 bronsz lándzsa- 

Torma Károlytól 1 bé- 

lyeges tégla darab Portásról, 20 darab melegvezető 
cső Alsó Ilosváról, 1 cserép cső Szamos Ujvárról. — 
Nagy Péternétől ő ezüst pénzz B. Bruckenthal 
Mihálynétól 1 cserép mécses. - Péterfi Sándortól 
1 vas kard Hévizről. —- Bors Alberttől egy Maros- 
Ujvártt a Marosban talált réz sisak. B., Józsika 
Páltól 6 vas sarkantyu, 1 vas lándzsa hegy, 1 vas 
csákány, 2 más vasdarab és egy palaczkforma ón- 
edény Várfalváról. — Özv. Veresnétől egy fedeles 
üvegpobár. - Gr. Gyulay Lajostól 1 mitbra kőtö- 

redék Maros-Némethiről. - B. Józsika Lajosnétól 
1 db szoborfő kőböl, 1 bélyeges tégladarab. — Vá- 
sárlás 61 db különböző régiség, 64 ezüst, 30 réz 

pénz és 1 régi bankó.



m. Természeti, tárgyak: Sebeshelyről 

1 eleven nöstény szarvas. — Gr. Eszterházy Kál- 

mántól 1 medvebocs — Nagy Boldizsártól 1 cirins 

cinerascens. — A b. Józsika Lajosné adománya 

magában foglalt 792 db. ásványt, 119 db kőzetet 

és 8 db kövületet. - A Sebeshelyi cs. k. vasbá- 

nyaigazgatóságtól 26 db. közet, - B. Kemény Kál- 

mánnétól 2 db a ditrói sayenitben rejlő lazulth ás- 

ványt. - A muzeum saját személyzete gyüjtött 147 

db kövületet Monostorról – Vásároltatott 1 mustela 

vulgaris, 1 ardea agrestis, 50 db ásvány, 6 kövü- 

let, 6 csontdarab, 2 kagyló. - Pávai Elek ajánlott 

1 eleven aduila fulva-t (köszáli sast): a melynek 

tollazata azonban nagyon meg van csonkitva. 

Közli 
Finály Henrik, titkár. 

Hivatalos jelentés a kolozsvári jóté- 

kony nő-egylet választmányának dec. 15 én 

tartott üléséről. 
1) A folyó hó 11-kén rendezett hangverseny 

ügyében kiküldött bizottmány elnöke br. Józsika 

Lajosné eléterjeszi : hogy a hangverseny alkalmá- 

vVval az összes jövedelem volt 707 frt 10 kr, s egy 

darab cs. arany. Ez összegből levonva a költsége- 

ket, valamint a szinház bérlőjének Follinusz János 

urnak alku szerint fizetni kelletett 150 frtot, egész- 

ben 326 frt 10 krajczárt, marad az egylet javára 

tiszta jövedelmül 381 frt és 1 db. cs. arany. Ez 

alkalommal a rendes belépti díjon felül fizetett : 

Kohn Sándor 4 frt helyett egy aranyot, Dietrich 

Amade 50 kr, Veres Ferencz 1 ft, Zsigmond Ákos 

1 frt 50 kr, Zsigmond Dezső 4 frt 50 kr, Hirsch- 

feld Kati 1 frt, Pataki Sándor 1 frt, Radnotfái N 

Sámuel 10 frt. A nemes városi előljáróság pedig 

kötelezett páholyáért és zártszékeiéri az illető dijt 

megfizette. 
Midőn a választmány a rendező bizottmány e 

jelentését örvendetes tudomásul veszi, a maga ré- 
széről is legforóbb köszönetet mond, Gebenbauer, 

Káldi és Stöger uraknak, a katonai zenekarnak, a 

Stöger ur vezetése alatti énekkarnak, és a helybeli 

szépirányu házi zenekör résztvett tagjainak, s ál- 

talán azon tisztelt nöknek és uraknak, kik közre- 

munkálásokkal magát a vállalatot avagy aldozatok 

kal annak czélját elősegiteni méltóztattak. 

2) A választmány tapasztalván a közelebbi 

téleken, hogyha szegényeit tüzi fával segedelmezi, 

érezhetőbb módon segit rajtok, minthogy azok nem 

kénytelenek a fát kis adagban nagyon drágán vá- 

sárolni, Pataki Dánielné elnöklette alatt egy vizott- 

mányt nevezett ki, s annak kezébe ezuttai 60 fo- 

rintot rendelt, azzal az utasitással, hogy azon fát 

vásárolván, az illetők között oszsza ki. 
3) Köszönettel fogadta a választmány egyleti 

tag Groisz Nándorné asszony azon szivességét, hogy 
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fogadva. B. Eötvös mondá az üdvözlő beszédet s 
kiválóan szerencsés előjelnek mondá az akademiára 

nézve, hogy Ő Felsége épp a jelen történeti reve- 

zetességü napokban szerencsélteti látogatásával az 
imntézetet, s reményét fejezte ki, hogy Ö Felsége, 

ki már eddig is annyit tett a tudományért, legma- 
gasb pártolását attól ezentul sem fogja megvonni 

Erre Ő Felsége megszemlélte a könyvtárt, hol Hun- 

falvi Pál által fogadtaték, ki több becses müvet 

mutatott be Ő Felségének. Ezután Ő Felsége a kis 

négy öl fáról szóló utalványt küldött a választmány- 

hoz. A négy öl fáról szóló utalvány általadatott a 

fenebbi pont alatt kiküldött bizottmánynak felhasz- 

nálás végett. 

4) Másodelnök Székely Dávidné kezéhez 40 

forintot rendelt a választmány azzal az utasitással, 

hogy azon női ruházathoz szükséges kelmét vásá- 

rolván, a választmánynak általa felszólitandó tagjai 

segedelmével készittessen ruha darabokat, s igény- 

ben véve még a választmány keze alatti kész ruhá- 

zatokat az illetők között oszsza ki. 

5) A választmány kellően meggyőzödvén ar- 

ról, hogy a rendes havi segedelmet élvezők közül 

egy a választmány által nyujtott segedelmet nem 

valódi szükségei fedezésére, hanem fényüzésre for- 

ditja; az őt illető segedelmezést, azo- anal megszün- 

tette. 
6) A választmány örömmel fogadta Haupt Fri. 

gyesné asszonyt az egylet részvényes tagjává. Szász 

Domokosné asszony az egylet alakulása óta annak 

rendes tagja levén, tévedésből jelentetett be uj 

tagnak. 

7) A jelen ülésben 7 folyamodónak három 

hóig havanként 9; 18 folyamodónak egyszer min 

denkori segedelemül 40 forintot utalványoztatott. 

Kolozsvár, dec. 18-kán 1865. 

Kovácsi Antal m. k. 
titkár. 

Különfélék. 
,*, Gr. Mikó Imre ő exclja ma utazik fel 

Pestre, hogy elfoglalja helyét a felső házban. 

,*, Az ő Felsége elé terjesztett feliratra a leg- 

magasabb választ uj évre várják. Hirszerint ő Fel- 

sége megelégedését fejezte ki az erdélyi országgyü- 

lés magatartása s eddigi müködése felett. 

a Erdélynek egykori feledhetlen püspöke 

Haynald Lajos érsek ő exelja Rómába érkezve au- 

dientián volt már a pápa ő szentsége- és Antonelli 

bibornoknál, Ő excljára eddig elő még semmiféle 
pápat hivatal nem ruháztatott. 

ő Ő Felsége a magyar irói segély-egylet 
javára 1000 forintot kegyeskedett adni. 

Ő Felsége dec. 16-kán délelőtt a magyar 

akademia palotáját méltóztatott meglátogatni Ő 
kelsége Majláth udvari kanczellár, báró Sennyei 

ir. fötárnokmester és herczeg Liechtenstein hadpa- 

rancsnok ö exeljától követve magyar tábornoki 
egyenruhában lépett a diszterembe, hol a nagy 

ámmal egybegyülekezett akademiai tagok s or- 

szágos kitünöségek által lelkesült éljenekkel lőn 

gyüléstermet tekintette meg, hol nevét az akademia 

arany könyvébe irta be. Miután pedig Ő Felsége 

a képgyüjteményt is megszemlélé, a jelen volt ta- 
gok éljenzései közt kiséretével eltávozott a palo- 

tából. 

lanét Ő Fee a m. kir. curia látogatására 

ment. 
A curia a lépesőzetnél testületileg fogadta a 

feleéges Urat, s felkisérte éljenek közt. Ő Felsége 

előbb a hétszemélyes tábla termeibe lépett, aztán a 

kir. táblához ment át, végre a protocollum szobáit 

is megszemlélte. Megtekintette az országbirák és 

personálisok arczképeit, s felemlité, hogy szükek a 
helyiségek, s hogy erről is fog kellően gondoskodni. 

Fél tizenkét órakor Ő Felsége a fényesea di 

szitett lövöldében jelent meg, melynek helyiségei 

clőökelő férfi és nő közönséggel valának tömve. E 

látogatásra vonatkozólag csak azt emeljük ki, hogy 

a fölövészmester Jankovics, pompás magyar disz- 
ruhában a terem ajtaja előtt üdvözlő beszéddel fo- 
gadá az Uralkodót, mire ő Felsége viszonzá, hogy 

sajnálja, miként a lövöldét közelebbi ittmulatása 

alkalmával nem látogathatá meg; ezután Ő Fel- 

sége biztositá a lövészegyletet legmagasb jóakara- 

táról, nevét beirta a lövészkönyvbe s aztán a lö- 

helyre állt, hol három lövést tett. Ő Felsége vala- 
mint megjelenése, ugy távozásakor a nagyszámu 

közönség által lelkesült éljenekkel üdvözöltetett s 

a Deutschmeister ezred zenekara a néphymnust 

játszá. 

, A kir. várpalota belsője – irja a ,M. V. 
— egyike a legragyogóbbaknak, melyeket képzel- 
het az ember. Az első teremben, melybe a szellős, 

tágas lépcsöházon át jutunk, s melynek fehér és 

arany diszitése a legkellemesb benyomást teszi a 
nézőre, Éngerth festménye: „A zentai csata" 
látható. A kis tróntermen keresztül ő Felségének 

hálószobájába nyitunk, melyben szintén fehér és 

arany képezi a diszt. Ezután következik a király 

toillette-szobája, hol sárga diszitményt, sárga falat, 
függönyöket és butorokat látunk. A két Felség 

Hálószobája, melybe most lépünk, oly pompát fejt 

ki, melyhez alig van fogható. A nyoszolyák aszta- 

los- és képfaragó-munkálata ritka becsü, a kék- 

sárga, virágokkal dúsan átszött damaszt fali- és 
puha süppedékes padló-szöőnyegei sajátos, festői 

szinvegyületet képeznek. Innen a királyné sugárzó 

toilette-szobájába érünk , melyhez a dolgozó szoba 

és az elfogadási terem csatlakozik. Utóbbi, mintegy 

sugározva a rózsa damasztban, a török lábszönyeg- 

gel együtt szinte fantastikus hatást gyakorol a szem- 

re. Tovább haladva, kitárul előttünk a Fejedelem- 

Asszony kis trónterme. A falszönyeg kék szine 

gyönyörü ellentétet képez a baldachin sárga sziné- 

vel, mely mennyezet gazdag műveletüi trónszéknek 

képezi tetejét Az egyszerü, ismét fehér és arany 
diszt mutató ebédlőböl kilépve, a nagy trónterem 

fejti ki meglepett szemünk előtt a legfényesebb 

pompát. E teremben nyitá meg 14 én ö Felsége 
a magyar országgyülést. E terem fénypontja a ki- 

rályi várpalotának. Sárga márvány falával, kitünő 

munkálatu plafondjával, s az ezekről nagy szám- 

ban aláfüggő ragyogó csillárokkal, óriási arany- 

keretü tükreivel, nagyszerü tágasságával : igazán 

királyi elfogadó terem a szó legszebb értelmében. 

Nagy értékü és páratlan művészi izlésről tanuskodó 

remek a trón, melynek baldachinját aranyhimes 

bársony képezi, mely délezegen ingadozó szines 
strucstoll bokrétákkal ékeskedik, s mely alatt a 
szinaranyból való királyi szék áll, melynek két, 

szintén szinaranyból való karján, két oroszlán 

nyujtózkodik, mig a trónnak derék támlájába egy 
sugárzó korona igaz gyöngyökböl van bele hi- 

mezve. 
*, A f. hó 15-ki diszebéd alkalmával ő Fel- 

sége ismételve kifejezte megelégedését a Pesten le- 

vő rend felett, holott sehol sem katonaság, sem csen- 
dörség nem láthattó. A polgári bizottmány elnö- 
ke Vecsey Sándor következőleg felelt: „A nép sze- 
retete jobb minden rendőrségnél." Ő Felsége e hó- 
dolati nyilatkozatot kegyteljes mosolylyal fogadta. 

*, Muzeumunkat érdeklő! — A követ urak 

részéről több oldalról hozzám intézett becses tuda- 

kozódás következtében bátor vagyok jelenteni, hogy 

én naponta reggel 8 órától kezdve délután 5 óráig 

folytonosan a muzeum termeiben dolgozván - még 
az ünnepnapokat sem véve ki - a muzeunm termé- 

szetrajzi osztálya a fennemlitett időnek bármelyik 
herezében micdig megtekinthető. Pávai Elek. 

,A városi törvényszék tegnapelött tartott 

etakoalaat Nigreisz Miksa felett, ki egy 250 
forintos váltónak állitólagosan 5250 forintra hami- 

sitásával vádoltatott. A végtárgyalásból itélve a bün- 

tény meglehetősen complicált, még pedig, ha a 

vádlott elkövette a hamisitást, ugy. a vádlott ré- 

széről, ha nem követte el, ugy a fölperes részéről. 

A tanuk vallomása és a vádló körülmények nyo- 

mán a közvádló Nigreiszt 6 é i börtön- büntetés, 

5,000 forint megtéritése, és a orköliségekben el- 
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izraelita van; 

marasztalásra kérte elitéltetni. A vádlottat Gecző 
János, gyergyó szentmiklósi követ és ügyvéd, igen 

csinosan s meggyőzőleg védelmezte. A birák bizo- 

nyos forma hiányok miatt az itélet kimondását el- 
napolták. Az eredményt közölni fogjuk. 

—- Figyelmeztetjük azokat , kik szőlőiket a 

legjobb kül és honi fajokkal nemesiteni, és a bor- 

nak mind mennyiségét, mind jóságát emelni akar. 

ják, hogy királyi hivatalos Gál János ur az idén 

több, mint tizezer gyökeres veszszőt, és harminczöt 

ezer késaja fát állitott elé, melynek nagy része 
ugyan már elkelt, de találhatók még nála Mike- 

falván (utol.ó posta Maros Vásárhely) a következő 
válfajokból : Izabella, passa tutti, musqué croduant, 

alexandriai fehér muskatály, hamvas muskatály, fe- 

kete muskatály, hazai muskalály, genuai fehér, de- 

candolle, uva reginae, pineaugris, burgundi, veres 

málvázi, fehér ropogos chasselas, veres chasselas, 

hazai fehér kecskecsicsü, fekete kecskecsicsü, kö- 

vérszölő, királyszölő, somszölő, járdován vékony- 

haju. Siessenek tehát szölős gazdáink ezen alkal- 
mat felhasználni, és megrendeléseiket mielőbb meg- 
tenni, miután a tapasztalás megmutatta, hogy az 

ugynevezett paraszt szőlőmiveléssel, melyben ne- 

hány jobb fajok közé roppant számu oly rosz fa- 

jok vannak vegyitve, melyek nálunk meg nem ér- 

nek, és csak fát nevelnek , de fürteket nem igen 

hoznak, a legbizonyosabb kár, és a sok költség- 
nek elvesztegetése történik, mit egyedül azáltal ke- 

rülhetünk ki, ha csakis oly fajokat mivelünk, me- 

lyek nemes bort adnak, és középszerü években is 
termékenyek. Különösen figyelmeztetjük a chasselas 
fajokra, melyekről a hires báró Babó közelebbi itt 

jártában azt nyilatkoztatta, hogy a ki sok, jó, és 

tiszta borra törekszik, ültessen főkép chasselas kat, 

s ha zamatot akar, vegyitsen mustjához egy kevés 

alexandriai muskatályt. Ugy a honi fajokból : a leg 

nemesebb sbort adó somszőlő, király és kövérre, 

valamint a legbővebb termésü vékonyhaju és jár- 

dovánra. 
— Tisztélt szerkesztő ur! Kikerülte figyel- 

münket becses lapja 145. számu vezérczikkének 

egy tétele, melyet, hiszszük, pár napi késés után 

sem ártand egy egyszerü felvilágositó megjegyzés- 

sel kisérni. Mondva van ama czikkben, hogy az 
izraeliták egy választott által sincsenek a jelen ko- 

lozsvári gyülésen képviselve. Ez igaz, de meg kell 

jegyeznünk, hogy mi, kik szerencsések vagyunk 

szabad kir. K.-Fejérvár városa követei lenni, vá- 

lasztóink közt nem csak magyarokra és németekre 

találunk, de számos románra és izraelitára is. És 

büszkén valljuk magunkat, képviselői elhivatá- 

sunknál fogva, nem csak a magyar, de más ajku 

és azok között izraelita polgártársaink küldöttjei- 

nek, érdekeik tolmácsolóinak is. Nem volt ezt mó- 
dunk az alig mult tárgyalások folyamában kiemel- 

ni, miután azok folyama szükségesnek tüntette fel 

azt, hogy a szólási jogról a magyarok és széke- 

lyek tömegesen lemondjanak; de nem is lett volna 

jelenleg se ideje, se helye az izraeliták ügye ren- 

dezésére kitérni, habár ama rendkivüli ügyességü 

és tevékenységü népet hazánk éppen oly hü pol- 

gárainak is tartjuk, mint a többieket; meg kiván- 

juk azonban jegyezni, hogy küldőink közt nem egy 

meg azt, hogy tudtnukra Erdélyben 

az izraeliták más helyt is választottak, azok t. i., 

kik a választásra szükséges adómennyiséget fizetik ; 

és ki akarjuk emelni azt, hogy az 1848-diki ko- 
lozsvári I., Magyarország és Erdély egyesitéséről 

szóló törvényezik szelleme szerint nem csak tény- 

leges, de jogosult választók is az izraeliták 
Kolozsvártt, dec. 15 kén, 1865. 

Szoboszlay György és b. Kemény Gábor, 
sz. királyi K. Fehérvár város képviselői. 

Politikai hirek. 
Angolország. London, dec. 12. Az 

Egyesült államok legközelebbi congressusának nagy 

kérdésekkel lesz dolga. Ilyenek : a felkelésben részt 
vett államoknak az unioba visszaléptetési módja, — 

a senatus és képviselő testület tagjai által leteendő 

eskü kérdése, s a szavazási jognak a columbiai 
négerekre kiterjesztése. Mind nagy fontossággak 

biró pontok, de a „Times" mégis azt tartja, hogy 

legfontosabb s legsürgetősebb a pénzviszonyok ren- 

dezése. 
A „Jamaika Guardian" szerint a kormányzó 

által javaslatba hozott alkotmány alapvonásai kö- 

vetkezök : 1) A törvényhozás csak egy kamrából 

áll. 2) A kamra tagjai részint a korona által ne- 

veztetnek ki, részint választatnak. 3) A választá- 

sok a megyékben egyenlő arányban történjenek. 

4) A választhatóság képessége emeltessék fel. ő) 

Hasonló történjék a választói képességgel. 6) A 

végrehajtó bizottmány helyett ő felsége két biztost 

küldjön a szigetre Angliából. 7) Senki se legyen 

választható vagy kinevezhető kamrai tagnak, a ki 

fizetéssel járó kormányhivatalt viselt, hanemha 

egyenesen a kormányzó által neveztetik ki. Az 

idegenekre nézve szigoru törvényjavaslat terjeszte- 

tett elő. - A ,„Times4 élesen kikel az ellen, hogy 

a jamaikai assémbly elé uj alkotmányterv terjesz- 

tetett. „Egy felkelés elnyomása után - ugymond
— 

közvetlenül, és a midőn még nem is nagyon bizo- 

nyos, nem támad e utána más felkelés, mégis nagy 

mohóskodás nyakra főre eltörölni a régi alkotmányt. 

Bizonyára illőbb s az ügy fontosságával összeférőbb 

lett volna, előbb kérdést intézni ide a kormányhoz, 

hire, s noha hetek óta bizonyosnak tartatott, mégis 

felett, ki elnökölj 

mielőtt a szembeszököleg szenvedélyes utra meg- 
gondolatlan lépés tétetett. 

Franoziaország Páris, dec. 13. Franozia. 
s Angolország közt — mint a „Patriet i 
egyetértés létesült a spanyol ahilbi viszály tárgyá- 

ban. A két nagyhatalmasság ugyanazonos jegyzé- 
keket intézett Madridba, s oly egyezkedési tervet 
ajánlott, mely méltányos részrehajlatlan szellem 

kiméli. Nehéz töltenni, hogy az, mi London - s 

Párisban becsületteljes egyezkedésnek találtatott, 

Madrid s Santiagóban másként tekintethetnék. 
Egyébiránt a spanyol kormány már eddig is ny 
vánitott haogulata igen jó előjelül szolgál, 

tán remélhető, hogy a madridi kabinet rövid időn 
kijelentendi a kérdéses javaslathozi csatlakozását, 

Belgium. Brüssel, dec. 12. Brüsselben 
villámgyorsasággal terjedt el a király halálának 

roppant megdöbbenést okozott, a mi Belgium rop- 

pant veszteségének érzetéből természetesnek ma- 
gyarázható. Mindazáltal bármily mély a bánat a 
nagy veszteség felett, aggodalmas levertséget nem 

lehetett észrevenni, s Brüssel lakosainak magatar- 

tásához mérve, a belga nép gyászát az erös lelkek 
fájdalmáboz lebet hasonlitani. Fájlalja a mi m 

történt, de önbizalommal néz a jövőbe. A senatus 
hétfő feggelre hivatott egybe. Az utczákon ném 

szomoru, de határozott néptömegek járnak 
A boltok mind bezárattak. Sok ház erkélyéről e- 
kete zászló leng; kiváltképpen a kir. „Harmonies 
homlokzatán lengő óriás gyász zászló vonja mag 

a figyelmet. Minden szinház zárva, minden mulat 
ság megszüntetve, bizonytalan idöre. Minden 

perezben egy-egy bús ágyuszó dördül el, s ez igy 

fog lenni reggeltől estig minden nap, a király el- 
temettetéseig. – Lipót király temetése prot. szert. 

tás szerint fog végbemenni Laekenben: E ézélra 

ott egy nagyszerü ideiglenes templomot emelnek. 
A hivatalos lap dec. 11-ki száma közli a minist 
tanácsnak kiáltványát, mely meghatározza, hogy 

az interregnum alatt a kormányrendeletek ily be- 
vezetéssel fognak kezdődni: „A belga nép n ében 
mi, a ministertanács tagjai. A törvényszékek a 
király halálának hirére egy hétre folldgzosztatták 

üléseiket. A kamarák a feliratot az uj uralkodóna 
ünnepélyes trónralépteig elhalasztották. Mindkét 

kamra ma rövid ülést tartott, mely alkalommal 
Rogier jelentette a király elhunytát, s a kamrák 
mély szomoruságukat fejezték ki. Mindkét ház el- 
határozta, hogy munkálataikat a király eltemette- - 

téseig nem folytatják. Az elhunyt király iránti vég- 

tisztelet tannsitásában vetélkednek Európa udvarai. 
A temetésen jelen lesz a portugalli királyi pár, a 

walesi hg Alfred királyi hggel s Sidney lorddal, 
Francziaország részéről Waillant tbnagy és Bassano 
főkamarás nagy számu küldöttséggel, Austria ré- 

széről már elutazott Belgiumba József föhg Eltz 
gróffal, s Mainzban az ottani helyörségből számos 

tiszt fog hozzá csatlakozni kiséretképpen; az orosz 
császár Grabbe tbkot küldi ezen gyászünnepélyre, 
s az uj király üdvözlésére, a mit nagy kitüntetés- 

nek tekintnek; a porosz trónörökös hg s Lajos 

hesseni hg is jelentették odajövetelöket. A franczia 

udvar 21 napig viselend Lipót királyért gyászt. 

É-Amerika. NewYor, oec. T. Az Inöki 
üzenet a rabszolgaság eltörlését ezélzó alkot 

módosítványt nyilvánitja annak feltételéül, hogy a a 
déli államok a congressusba bebocsáttathassanak, 
megemliti a hajóhad és hadsereg leszállitását s azt, 
hogy a hadügyi költségvetés 516 millió dollárról 
33 millióra szállittatott le; ajánlja a papirpénz ke- 

vesbitését, s az államadósság 30 év alatti törlesz- 
tését, Az állandó politikai czélok ezek : béke, ba- 
rátságos viszony az iegeb hatalmakkal; az angol- 

májok magtálaytásáta de megkivánj hasonló 

mértékbeni visszatartózkodást a másik részről is, s 
veszedelemnek fogná tekinteni a világ békére néz- 
ve, hahogy a republikanismus védelmére kh 

hivattatnék, idegen beavatkozás által.... 
Az Unio hagyományos politikájával esak kül. 

támadás esetében fog felhagyni, és bizik a barát- 
ságos államok bölcseségében, igazság érzetében s 

a be nem avatkozás elve iránti tiszteletében. 

Ujabb. bokurent, dec. 17. A' fe 
delem ma nyitotta meg személyesen a k 
Beszédében a mult év Gséményeit 
össze, konstatálja, hogy a 
s a porta iránti viszony ki 

Brüssel, dec, 17 
titkos ülést tartott, ca el avasla 

hangulag elfogadta. A képviselőkamra tegnap 

esti titkos ülésében élénk, Titarko keletkezett a 
ly eskületétele 

hogy a se e 
nöke vigye az eln ala 

ebből a jövőre nézve hasonlót k 

vetelnie a senatus elnökének. odatos 

London, dsd 
jelenti: A nyugati 

alkalmával Elhat 

almak a ehili 

nem ajánlották fel közbenjámsokati em de 

Pareja tengernagy a bombáz ízáss 
élh sals békés közvetités tr et ni. eb 

és telelős 

Eeat A mai Observert 
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hogy a szebeni gyülésre nem mehet el, s kér ma- tott, hogy lennénk ketten követek, mire én ugy nyii kötelezni, mivel az általános czikk volt, azután Ud- 
ga helyébe mást kijelöltetni, mire ujabbi értekezlet latkoztam, miszerént eszközölhetőnek nem remélem, varhelyre jövén, engemet hasonló értelemben felszói 
hivatván össze, ezen nyilatkozaton az értekezlet mivel ellene némelyek több pont alatti nehézségeket litott, de miként a tiszt. urnak akkor is nyilváni- 
megelégedésével teljességgel nem találkozik, s egyik hoznak fel, s egyik, hogy a szebeni gyülésre nem tottam, annak, mint általánosan elterjedett ezikknek, 
a jelen voltab közül, ogy ki lehetett megne- mentel, k kelenően is a erentei urakat, a megi kezdőjét megnevezni nem tudtam. 

e i vezni nem tudom, mivel azon állitásra, semmi jelen követünktől el vonni nem lehetne, s a mít ekkor 
varhelyszék értelmessége, az akkor kihirdetett gyü- tékeny sulyt nem helyeztem, azt mondotta, hogy együtt beszélgettünk az baráti körben történt, azután hpe azan áadításk, pediz, miszeréntk m Horvalth Já 
lésre, N. Szebenbe küldendő követek kijelölésére, bizonyosan Bécsből a bátyja által lett figyelmeztei.- elmentünk mindketten Ferentzi Pálhoz, kivei Udvar ert arra a éeetsd a hé rb m g á ko en egy értekezletet tartván, melyben maga m. Horváth ve, miszerént ezen kedvetlen kinézésü gyülésre ne helyen találkozva, midőn a m. Horváth János ur által lett svolna á elkéin tera ny stol 
János ur is jelen volt, egyik követnek az emlitett menjen, s hogy ezen mondat tette-e, általánosan az kivánatát hallotta, elhatározottan nyilatkozott, hogy nem hallottam soén nk ve dobi anig se maás 
l jelőkteteti k ktetkst yk emlitett állitást, vagy a hallott kijelöltetésről való miután a szebeni gyülésre nem ment el, követté leen- nek kezdőjét is annál keregy igktanée e még a N. 5 magatartásáról kedé- á is, ki dö asztásá özölheti még a N. Szebenbe leen g lemondása, másoknál is, kik az értekezletben nem" dő választását teljességgel nem eszközölheti, — s következve a nékem, habár feltételesen is szánt ezi 

gam sln ae Nyilttér. *) n 

A Kolozsvári Közlöny" idei dec. 12-kén 146- 
számu nyilttére rovatala, m. Horváth János ur 

által hozzám és Ferenczi Pál barátomhoz intézett 
felszólitására, feleletem a következö: 863-ban Ud- 

lyesen nyilatkozván, mindnyájan teljes megelégedés- voltak, hasonló ötlet történt. e? azt bizonyosan meg. ezzel egymástól elvállánk , — később Sz. Keresz- a 
sel távoztunk el az értekezletből, s midőn már ki- mondani nem tudom, de ezen állitást azután is so- turon Ferentzi Pállal találkozva felszolitotta, m sze- met, és eámtalmat Áatározdkiam, hasonló férfias bá- 
jelölt követeink megválasztása igen közelbe állott, kaktól hallottam. rént adná urát ki hirdette rolla, hogy ő a szebeni 88 
egy nyilatkozatot küldött hozzánk, miben tudatja, gyülésre azért nem ment el, mivel erre ő figyel- Szombatfalva, dec. 15-én 1865. 

Annyi azonban tény, hogy miután akolozavári meztetve lett volna, mikor m. Horváth János urral Ugron Lázár országgyülés ki lévén hirdetve m. Horváth János együtt volt, Sebesi t. Lengyel János ur is azt nyil. 
ur hozzám jött Szombatfalvára, s engemet felszóli- vánitotta, hogy nem lehet Ferenozi Pál urat erre 

Az e téren megjelenő czikkek a szerkesztői felelősség 

be nem tartóznak. Szerk. 

TIRDETÉSEK. 
(3-3) Történelmi gyöngyök. Gyüjté s 

(3770) 

M E M H I V A T A L e S. - Előfizetési felhivás betürendes sorba raká Kiss Mi- 

z z pap. Ára kemény kötésben 1 ft 60 kr. ERDELII II AT AL0S ÉRTESITŐ- Képek a természetből. A felser , 
dült növendékeknek Vagner Ár- 
min után felmutatja Kovácsi An- ! 

jövő évi folyamára. tal. 10 könyomatu képpel. Ára 1 frt. 
Előfizetési díj egész évre 6 frt —kr. Arany János kisebb költeményei. Fél évre 2frt —kr. Második kiadás. A költő arczképé- Évnegyedre . sa.r ebod ítt 50 kr. vel. Két rész egy kötetben. Dísz- Kolozsvártt, dec. 12-én, 1865. kötésben 3 frt 60 kr. 

Az Erdélyi Hlivatalos Értesitő kiadó hivatala. (383) 3) a ée Tövisen, Károlyfehérvártól egy 
- , .2 rányira az 1866-ik év ápril 24-dik EBr. Fattison Möszvény gyapotja napján kezdve, akár egy, akár több azonnal és gyorsan gyógyit mindenféle köszvényt és csúzt, mint: arez-, mell-, évekre, haszonbérbe adandó az eddig 

nyak-, és fogfájást, fej-, kéz- és térd:köszvényt, gyomor és altesti fájdalmakat. 
Valódilag kapható Kolozsvártt csupán csak Engel József gyógyszerész POSTASIP: ezéget hordott Bán- 

urnál. Kissebb csomag 50 kr. Nagyobb 1 frt utasitással együtt. fy-féle vendégfogadó. Értekez- 
hetni legbiztosabban gazdatiszt Geréb 

E Há Györgygyel Diódon, utolsó posta H daracsemi es uev Tövis, vagy báró Bánfty Dezsővel 

Tisztelettel ajánlja a t. cz. közönségnek bel- és külhoni választékos 
könyv-, mű- és hangjegy-raktárát, s kész a történetesen meg nem 
levők gyors és pontos megszerzésére. 
a A magyar haza irodalmi termékei s azt érdeklő irodalom előszere- 

tettel van képviselve könyvkereskedésemben. 
t - Megjelent és minden könyvárusnál kapható: 

PETŐHI § (MoR l 8 48 19 b en ajándokul a magyar, német és franczia irodalom Apnravnrtem melkó perta Holtiek – - - a b 5) e UJABB TERMÉKEIBŐL A ! , kKét- vagy háromlovas szekér Diszkiadás. Szines olajfestéknyomatban, vászonra húzva, mint olajfestmény kKépes és diszli mdláasumn sm űvekM,. ugy Mibérell t 
üveg nelkül használhatólag .... -. 8 forint. . e. k Nelő . 

6 Ugyancsak szinezett olcsóbb kiadáss. SS5 forint. 1m a kön ek egy—vagy több napokra, alólirtnál 
EB kép becsesebb s kiállitása diszesebb, sem hogy hosszas ajánlgatásra szorulna. ] kül-magyarutczában Dietrich S. ur 

Gyü nek 10- ti pé lIgálok. 
yüjtőknek 10-re egy tisztelet példánynyal zoglo 4 katholikusok és protestánsok számára, egyszerü és a legcsinosabb bársony- házában, ki is egyszersmind ajálnja 

á 

e 

á 

g 
: Erdély nagyfejedelémség 1848. évi országgyülésének kozee eet magát mindenféle asztalosmunkák, 

Segyzó- ées irommámyömyve. e. kutorok padlózatok, kereske- Hiteles kinda A , 0 k k . k 1 isét ésekbe való stelázsik sat sat. 
1848. évi erdélyi országgyülési Törvényezikkek OnyV ereskedéeset gyors és jutányos elkészitésére. 
Erdé egnet res 30 se a t, cz. közönség figyelmébe ajánlja STEIN JÁNOS. KÖLESÉRI JÁNOS, 
NMelÉRyHaoa dazdandlokmmaauny Jgy aphaták 6 tó rTtig ee iirta: Dósa Elek jogtudor. 3 kötet 6 frt. kötve 7 frt. ,Ug) anott kaphatók 60 krtól 10 fi tig - 

0 Ugyanott szép és jó új zongorák Pianinok, Har- eny ep a UIno s s s 

moniumok és Physharmoniumok a bécsi gyári áron kap- hozzá való KEPEK darabja 35 kr, 5 darab 1 frt 50 kr, 10 darab s elon s É 
. hatók vagy gyorsan megrendelhetők. (B47) 2 frt 50 kr, és 20 darab 4 frtjával. s 

K 
k * mTu Előfizethetni bel- és külföldi hirlapokra, folyóiratokra és . e r kz (S72) a GE divatlapokra. é z g g á 

glyon , .* me y é A három millió alaptókével felállott Igyamnecsal 
T ncc STEEN JÁNOS könyvkereskedésében Kolozsvártt s B 

esti biztositó inté zZ et Harmath Józsefnél Tordán, Wittioh Józsefnél Marosvásárhelyit, Dobray Nándornál 
, s S. Udvarhelytt, Barthos Domokosnál S.-Szentgyörgyön , Vokál Jánosnál Nagyenyeden, sáz =olt ap z 

Kkolozsvári föügynöksége Sindel Károlynál Brassóban, Wagner Józsefaél Károlyfejérvártt kapható: ál epe g s 
piacz és óvár.szegleten 268 számu Knausz-házban biztositásokat eszközöl a legjutá- e e é z zok a [ 

nyosabb dijak és igen kedvező feltételek mellett: rodai fali N a tár z .s 
a) tűzkárok ellen, lak- és gazdasági épületekre, gyárakra s ezekben foglal- aroöb T 

tató ingó javakra, ugymint: gépekre, gazdasági és iparűzleti szerelvényekre, butorokra, . ... .. t [ e z = E 
állatokra, sat. továbbá mindennemű mezei termesztményekből álló készletekre, akár fö- 1866- k k 2 
dél alatt álljanak azok, akár szabadban, kazalokban vagy asztágokhan. 1 Oz Onse es evre as s 
ke Biztositás eszközöltetik házbérbeni veszteség ellen is, a mennyiben ez az illető katholikus és protestáns, görög-orosz és izraelita naptárral, s 
zkárosulása következtében támadhatna. lver-illeték tálá vg ál b- ss 4) Szárazon vagy vizen szn/litot! favakai érhető elemi károk ellen, bélyeg-illeték táblákkal, a kolozsvári es- kir. levél- és szekérposta, távirda, s ö 

c) jégkárok ellen, mindennemű mezei termesztményekre nézve, a megálla- valamint a Biasini gyorskocsi menetrendével ellátva. s 
pitott kár telyes értékének megtéritése mellett. T Különös tekintettel hivatali használatra. s 

d) Az ember életére, és pedig mindennemü töke, kiházasitási és évjáradéki . 2 )ssy 
biztositásokat illetőleg. (Az e nemt biztositások azonban csak késöbb kezdetnek meg.) Ara 30 Mr. o. é. bé asa EBE nagy pártolásnak örvendő hazai intézetet a közbizalom nehány hónapi fenn- z é E ebe 
állása óta, november 1ö kéig 21,282 biztositási eset által tisztelle meg 80,822,012 6 s rs z forint összegig, melyből 178,042 frinyi kárt azonnal ki is fizetett. s 

Erdély minden vidékein is vannak ügynökségek felállitva, melyek közül különösen: 9 
Iöx Staibl Antal ügynök urat. Maros-Vásárhelyen, Ai a 2. 
A Pelelle Ottó, . Dézsen, 1866 dik evre é 
a Szongott Kristóf ügynök urat Szamosujvártt, Sszerkeszti K. PAPP MIKLÓS. as s s as as s éls - 

Duló János .Tordán, II-dik ÉVFOLYAM. o0 
Horváth Ferencz , "Nagy Enyeden T Ára e terjedelmes naptárnak csak 1 forint. [ é- ana mindennemt biztositások felvételére ajánlja Postán megrendelt példányért fuvarlevélre megkivántató bélyeg- és KÁTRANY SZAPPANY 

amdki a Pesti biztositó Intézet kolozsvári föügynöke pakolásért még 10 kr melléklendő. legbiztosabb szer mindennemü 
ela KOVÁCS J. JÁNOS. O k o tá 1 6 bőrtisztátalanságok ellen, 
(285 a7 (6l2) T szag OS nap ar -1 ajánlja darabját 50 krral. 

évre. Szerkeszti ÖKRÖS BÁLINT köz és váltóügyvéd és váltó:Kolozsvártt, VTOLFF J 
vaat g é a H a V E jegyző. Majláth Gy. k. u. főkancellár. B. Senney Pál kir. főtárnokmester. gyógyszenész 

s Kellemesi Melczer J. k. személynök. Gr. Belcredi R. államminiszter. Gróf Esz-smsaa d nak : ; . álla Gróf E 376 ) a nramy HMRUVSs terházy M. b. tárczanélküli miniszter nagy 8-ad rétü arczképeikkel, és a magy. ke Ésküllön Dobbkamnyéb, továb- 
t PESTEN, Nagyhidutcoza 5-dik szám alatt ideiglenes képviselőház czimképével ellátva. Ára csak 2 frt. o. ért. bá Puszta Topán Kolozsmegyében 140 sze- 

ajánlja a magas Nemesi családoknak és t. cz. közönségnek gazdagon ellátott ráktá- . kér széna van eadó értekezhetni ez 
rát divatos és régi modorú diszszegélyzeteknek (gala Garniturák), nem különben régi Dósa ek O tudor iránt grof Bethl en Zsigmondnő Sombo- divatok modorú régszesékenát k a legillendőbb áron, ugy pedig, hogy egy tökéletes ri Saroltával, Kis Esküllön. 
diszszegélyzet mely magában foglal, egy övet, mentekötőt, forgót, kardkötöt és 42 - mvismmzámzt 
stebot artetbel és valódi kövekkel kirakva isem jól találi arczképe GO kr. és ; á t 

3S0 forinttól 3000 forintig drágakövekkel. P 1 ti f 1 1 A ko osz áaroly g80 forinttól 3000. forintig drágakövekkel. arlamenti felelős kor- u Azon, műhelyemben készült és az 1862 dik évi Londoni világmkiallitásban na iszített, drágakövekkel ékit k e Ny Tet, azaeikdé tt ga övekkel ékitett szegélyzet boltomban megtekintés és mány és m egy el r en dsz er. visszatérvén Kolozsvárra lakik 
mint eddig, a belső-tordautczában, Egyes részeknek szegélyzetre való összeállitását leggyorsabban, szintugy ujitá- r- 

sokat legjutányosabb áron intholyembén készitem elvállalom. Irta TISZA KÁLMÁN. r szabó áznék Mogtalálható l Levélre postafordultával utasitással fogok szolgálni. a 80 kr. után .5 óra közt... 

Nyomatott az ev. ref, főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza 74 sz.) 


